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Žabeňák celý v novém!

Na začátek mi dovolte poděkovat Janě Ondrušíkové a redakční 
vedení našeho Žabeňáku v letech 2015–2020 a Martinovi Válkovi, 
který tuto práci zastával v letech 2011–2014. Od tohoto čísla se 
na redakční práci bude podílet trio děvčat Andrea Filipcová, 
Renáta Šlahorková a Zuzana Veselá.

Zpravodaj má i nový kabát a jeho grafi ckou stránku mají na sta-
rost pánové Lukáš Rejda a Jan Kantor. Tito grafi ci se podíleli 
i na vzniku nového loga a dalších propagačních předmětech obce, 
které pro Vás připravujeme. 

Chcete spolupracovat na přípravě obecního zpravodaje
nebo máte zajímavý námět na článek? 

Napište nám na e-mail zabenak@email.cz
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David Hejneš
Starosta obce

Doufáme, že se Vám bude náš obecní zpravodaj v novém provedení líbit. Žabeňák chceme 
vydávat 2x ročně a v každém čísle Vám představíme zajímavosti spojené se Žabní a infor-
mace v těchto kategoriích:

Starší čísla obecního zpravodaje můžete také nalézt 
na našich webových stránkách. Aktuality Vám kromě 
webových a facebookových stránek obce přinášíme 
také prostřednictvím tradičního rozhlasu nebo mobil-

ní aplikace Mobilní rozhlas, kterou můžete mít nain-
stalovanou i ve svém chytrém telefonu. Pokud byste 
měli zájem o instalaci aplikace a nevěděli si s ní rady, 
obraťte se na nás. 

Jak to bude vypadat?
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Zuzana Veselá
Účetní

ucetni@zaben.cz

Renáta Šlahorková
Referentka

renata.slahorkova@zaben.cz

Jana Blahutová, DiS.
Referentka

jana.blahutova@zaben.cz

S kým se můžete na úřadě potkat?
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Články v kategorii Za obec jsou vypracovávány redakčním týmem ve spoluprá-
ci s panem starostou Davidem Hejnešem a panem místostarostou Miroslavem 
Halamíčkem. Na ostatních kategoriích pracujeme společně s jednotlivými spolky, 
za což jim velmi děkujeme. 

  zaben.cz    obeczaben



Velká díra, která se postupně zaplňuje armatura-
mi, bedněním a betonem. Takto roste potřebná
a fi nančně náročná stavba v Žabni. Projekt bude 
stát 22 miliónů korun a je spolufi nancován Stát-
ním fondem životního prostředí České republiky 
na základě rozhodnutí ministra životního prostředí 
ve výši bezmála 12 miliónů korun. 

Čistírna
odpadních vod

V květnu a červnu došlo 
k postupné opravě místních 
komunikací na Staré Žabni.

Strategický plán
Jeden ze základních dokumentů měst i obcí. Stra-
tegický plán obce vyjadřuje předpokládaný vývoj 
v dlouhodobějším časovém horizontu. Vychází ze 
současného stavu veřejných a soukromých aktivit de-
mografi ckého, ekonomického, sociálního, kulturního 
a ekologického charakteru na území obce. 

Můžeme říct, že se jedná o sjednocení všech dílčích 
plánů do jednoho dokumentu. Umožňuje představení 
obce, technické infrastruktury, dopravy, vybavenosti 
a služeb, životního prostředí a místní správy. Součástí 
plánování je dotazníkové šetření, do kterého se 
může zapojit každý obyvatel obce starší 15 let. 

Pojďte s námi využít svou příležitost a ovlivnit rozvoj 
v naší obci. Vyplněný dotazník prosím odevzdejte na 
Obecním úřadě v Žabni. Bližší informace budeme 
zveřejňovat. Předem Vám za vyplnění dotazníku 
děkujeme. Bližší informace budeme zveřejňovat na 
stránkách obce.

Zastupitelstvo obce na své poslední schůzi schválilo podpořit po Covidové pauze děti ve věku 5–15 let, 
které ve školním roce 2020/2021 navštěvovaly povinnou předškolní a školní docházku a jejich účast 
na letních, příměstských či doučovacích táborech, a to ve výši 2.500,- Kč. Žádost o vyplacení této část-
ky mohou rodiče podávat během letních prázdnin, nejpozději do 31. 8. 2021 na obecním úřadě. 

Dar pro děti
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Zastupitelstvo obce na svém březnovém zasedání 
rozhodlo o vítězi výběrového řízení na výstavbu největší 
stavby v Žabni, tedy nové mateřské školy a tělocvičny. Do 
výběrového řízení se přihlásilo 14 fi rem s cenovými nabíd-
kami v rozmezí od 48 do 62 miliónů korun. Smlouva byla 
uzavřena s vítěznou společností OSBAU s. r. o. 

V květnu se sešlo zastupitelstvo ještě jednou a potvr-
dilo vítěze vzešlého z výběrového řízení na osobu tech-

nického dozoru stavebníka, které připravila rada obce. 
V mezidobí obec získala pravomocné stavební povolení 
a požádala o dotaci na Ministerstvu fi nancí ČR, která 
nebyla schválena. Současně podala obec žádost o spon-
zoring také u společnosti Lenzing Biocel Paskov a.s. 

Symbolicky na Den dětí bylo staveniště předáno a stav-
ba byla zahájena. Dokončena by měla být na konci roku 
2022. 

Obec Žabeň v letošním roce ve spolupráci s Obcí Żabia 
Wola připravuje již desátý pobytový tábor. Účastníci 
tábora se mohou těšit na výuku angličtiny, sportovní 
vyžití, turistiku a moře. Důležité je navázat přátelství 
s polskými dětmi. Akce se uskuteční v  termínu 22. 8. 
–28. 8. 2021. Tento tábor je určen především žabeňským 
dětem (5. –9. třída). 

English camp

Mateřská škola a tělocvična

Projekt je spoluorganizován obcí  a finančně podpořen 
společností Lenzing Biocel Paskov a. s. 

Galerie Za sklem
Pokud jde o kulturní novinky, tak jednou 
z nich je otevření galerie Za sklem, ve které 
se budou vystavovat fotografi e různých au-
torů a další zajímavé výtvory. Galerie byla 
vybudována ve výlohách vedle obchodu 
a první fotografi e jsou k vidění od 14. 7. 2021 od 
amatérského fotografa Luboše Myslikovjana, 
který nám představuje své fotografi e z Pood-
ří. Vedle výstavy velkých fotografi í Poodří zde 
můžete také shlédnout unikátní fotografi e 
Žabně přenesené speciální technikou na ka-
meny, které vytvořila Andrea Filipcová. 

Stromům se v letošním deštivém jaru 
dobře dařilo a téměř všechny se uja-
ly. V sadu naproti hasičského hřiště 
Nové Visalaje už čekáme první úrodu. 

Ovocné sady
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Rada obce na 65. schůzi dne 12.5.2021 schválila Dohodu o poskytnutí peněžitého daru ve výši 
1.000,- Kč fyzickým osobám vlastnícím nemovitost s číslem popisným v Žabni. Podmínkou je 
řádně uhrazená Daň z nemovitosti za rok 2021 do 31.5.2021 a vyplněná a podepsaná smlouva. 
Ta bude k dispozici ke stažení na webových stránkách obce nebo k vyzvednutí na obecním 
úřadě, o čemž Vás ještě budeme informovat. Vyplacení částek proběhne v měsíci říjnu 2021.

Máte doma 
čerpadlo od 
fi rmy Presskan?
V červnu byla zahájena výměna elektro skříněk 
od domovních čerpadel (včetně novostaveb). 
Tato výměna se koná z důvodu technologických 
změn, které souvisí s akcí „Intenzifi kace ČOV 
a dobudování splaškové kanalizace v obci Žabeň“. 

V rámci této akce jsou vyměňovány i měřící „vi-
dle“. Výměna by měla být dokončena do 15. října 
2021, nejvíce výměn by mělo proběhnout o let-
ních prázdninách. 

Prosíme všechny občany o shovívavost a trpěli-
vost. Všichni budete během prázdnin osloveni 
s podrobnostmi výměny. 
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Peněžitý dar 1000 Kč
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I přesto, že letos koledníci nevyšli, zůstali a zazpívali 
u Kaple sv. Fabiána a Šebestiána. Vybralo se u nás 
10 220,- Kč. Děkujeme, že jste přispěli na potřebné
a zahájili rok dobrým skutkem.

Region Slezská brána
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Tříkrálová sbírka

Dobrovolný svazek obcí Region Slezská brána získal 
z OP Zaměstnanost dotaci na projekt Komunikační 
nástroje, strategické dokumenty a pasporty pro 
potřeby měst a  obcí Regionu Slezská Brána, reg-
istrační číslo CZ.03.4.74/0.0/0.0/18_092/0014731. 
Základními pořizovanými výstupy této aktivity bude 
Strategický plán DSO Region Slezská brána na ob-
dobí 2021–2025, Komunikační strategie Regionu 
Slezská brána a jeho obcí pro období 2021–2025 
a Komunitní plán rozvoje.

V rámci našich měst a obcí dojde konečně i k sjed-
nocení úrovně rozvojových dokumentů pro lepší 
plánování společného rozvoje a umožní správně 
identifi kovat aktuální potřeby nejen sociálních 
služeb v jednotlivých obcích, aby se tak účinně 
naplánovala spolupráce obcí DSO nejen při za-
vádění nových služeb, ale i při účelném, efektivním 
a zároveň hospodárném využívání těch dosavadních.

Aktivitami projektu bude rovněž možnost pořízení 
pasportů majetku měst a obcí: pasporty veřejného 
osvětlení, hřbitovů, veřejné zeleně a mobiliářů. Tyto 
odborné dokumenty budou praktickými podkla-
dy pro správu majetku obcí, umožní rychlý přehled 
i snadnější plánování oprav a údržby. Obce a města 
si v rámci projektu pořízují mobilní rozhlas a mod-
ernizují obecní webové stránky.

Projekt přinese rovněž nemalou úsporu fi nančních 
prostředků městských a obecních rozpočtů, neboť 
pořízení těchto dokumentů je hrazeno z dotačních 
fondů EU.

Doba realizace projektu je od 1. 4. 2020 do 31. 3. 2022.
Přejme projektu nejen dobrý start, ale i hladký 
průběh a úspěšné dosažení všech plánovaných cílů!

Kateřina Hejnešová
Koordinátorka akce

Děkujeme Všem, kteří se zapojili do úklidu Žabně. V rámci 
akce Ukliďme Česko se pustilo do práce na 35 dobrovol-
níků. Uklízely se odpadky a černé skládky kolem cyklostez-
ky, Olešné, na cestě k Sudrově rybníku. Celkem se nasbíralo 
přes 42 pytlů s odpadky a spoustu dalšího odpadu. Ještě 
jednou děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu.

Ukliďme svět, ukliďme Česko

Kateřina Hejnešová
Koordinátorka akce

Petr Baďura
předseda DSO RSB
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Víte, kam v Žabni s odpadem?

BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad)01

U Obecní úřadu v Žabni, u školy, u hasičské zbrojnice, u společnosti Ivánek-Zeman, kousek 
 od žabeňského hradu (u č. p. 234), za obchodem a za valem (za vlečkou).

Papír, sklo a plasty02

 V láhvi můžete oleje vložit do zelené popelnice o objemu 240 litrů za obchodem.

Potravinářské oleje (po smažení, fritování)03

A) Sběrná místa s kontejnery

Provozní doba (jaro-podzim): úterý a čtvrtek 17.00–18.00 hodin, sobota 10.00–12.00 hodin.
 V zimním období je provozní doba upravena dle potřeby.

 U fi rmy Ludma Trading, u školy, za valem (za vlečkou).
 Tráva, rostlinné zbytky, listí, zbytky ovoce a zeleniny, kuchyňské zbytky rostlinného původu.
  Uhynulá zvířata a živočišné zbytky z domácích zvířat, kuchyňské zbytky živočišného původu

 (maso, kosti, skořápky od vajec), použité hygienické potřeby.
Vedle kontejnerů na BRKO lze také ukládat velké větve ze stromů a keřů (tloušťka

 3cm a více) a vánoční stromečky, které se poté štěpkují. 

B) Speciální sběrné nádoby, tzv. hnědé popelnice

Svoz začíná v dubnu 1x za 14 dní, vždy v sudém týdnu, a to vždy v pondělí.
Odpad ze zahrad (listí, tráva, plevel, ovoce) a domácností (zbytky zeleniny a ovoce, pečivo, odpad 

 z přípravy kávy a čaje, skořápky z vajec, ořechů, exkrementy drobných domácích zvířat apod.).
 Maso, kosti, potravinový olej a uhynulá zvířata, není vhodné používat tašky označené jako

 biologicky rozložitelné, protože prodlužují dobu potřebnou k rozložení bioodpadu.
V případě zájmu o speciální sběrnou nádobu, je možné ji objednat u poskytovatele 
služby, společnosti FCC Česká republika, s.r.o., tel.: +420 724 717 084, +420 596 761 324

 nebo eva.tutschova@fcc-group.cz.

Jakmile fi rmu kontaktujete bude Vám zaslána smlouva k  podpisu (telefonnicky
 či e-mailem). Poplatek za 18 svozů pro rok 2021 činí 1.125,- Kč s DPH a společnost Vám
 doručí sběrovou nádobu o objemu 240 litrů, ta svou konstrukcí umožňuje optimální
 cirkulaci vzduchu uvnitř nádoby a je opatřena odvětráváním a mřížkou pro oddělení
 tuhé a kapalné složky.
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Termín
svozu

Sběrná 
místa

Co zde
patří

Co zde
nepatří

Doplňková
informace

Svoz 1x za 14 dní v lichém týdnu, a to vždy v úterý.
Poškozené popelnice je možné vyměnit po domluvě na obecním úřadě.

Komunální odpad04
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Svoz 3x ročně. V letošním roce kontejnery přistaveny v termínu 2.–5.11.2021.
 U Obecního úřadu, u školy, u hasičárny.

Starý nábytek, koberce, krytiny, umyvadla, wc mísy apod.

Velkoobjemový odpad05

Svoz 3x ročně. V letošním roce v termínu 6. 11. 2021.
 Obecní úřad v Žabni. 

Baterie, akumulátory, odpady ropných látek nebo jimi znečištěné (oleje, fi ltry, tuky, 
 mazadla), chemikálie (rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie), detergenty 
 a odmašťovací přípravky, zbytky barev, laků, ředidel, pryskyřic a lepidel včetně nádob,
 zářivky,  výbojky, teploměry, prošlé léky a zdrav. materiál, průmyslová hnojiva, zbytky
 postřiků proti škůdcům, nádobky od sprejů, televizory, monitory, rádia, chladničky, 
 mrazáky, sporáky, jiné elektrozařízení.

  Nově připravujeme speciální popelnici na drobný elektroodpad a baterie, která bude
 umístěna u obecního úřadu. 

Nebezpečný odpad06

Sbírka 2x ročně. Termín bude upřesněn v září 2021. 
 Kulturní dům Žabeň. 

Letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské), lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony,
látky (minimálně 3m² - žádné zbytky a odřezky látek), vatované a péřové přikrývky, polštáře, deky,

 obuv - nepoškozenou, hračky - nepoškozené a kompletní, knihy, menší elektrospotřebiče, mohou
 být i nefunkční.

 Chladničky, televizory, matrace, koberce, nábytek, znečištěný a mokrý textil.
  Věci je nutné mít zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily. Sbírku

 organizuje DIAKONIE BROUMOV ve spolupráci s Klubem důchodců Žabeň.

Oděvy a textil07

Bude upřesněn na podzim 2021.
 Tento sběr je pod vedením SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Žabeň, který vždy 

 vyhlašujeme na webových stránkách obce, facebookových stránkách Žabeň a v rozhlase.
 Šrot je nutné dopředu nahlásit, e-mailem na tomasgalus321@gmail.com nebo pomocí
 SMS zprávy +420 736 410 408, kde je nutné uvést příjmení a číslo popisné.

Sběr železného šrotu08
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Hasičské hřište Nové Visalaje

6. 6. 2021
Vítání občánků

V měsíci červnu proběhlo toliko 
očekávané Vítání občánků, ten-
to den jsme u nás přivítali osm 
nových občánků narozených v ob-
dobí od července 2020 do dubna 
2021.

20. 6. 2021
Oslava jubilantů
V loňském roce nám v setkání 
zabránila vládní opatření a s Ju-
bilanty jsme se nesešli, a s něk-
terými již bohužel ani nesejdeme.
Letošním jubilantům na oslavě 
krásně zarecitovaly děti z naší 
družiny. Zazpívalo Pěvecké usku-
pení žabeňských seniorů a již 
tradičně zahráli manželé Gry-
garovi. Odpolednem provázel 
zpěvem a hudbou našimi seniory 
oblíbený pan Mgr. Zdeněk Hlubek. 

23. 7. 2021
Letní kino

V červenci také proběhla oblíbená 
projekce letního kina, která se us-
kutečnila na Výletišti Visalaje. Le-
tošním fi lmem byla česko-sloven-
ská komedie Poslední aristokratka. 

20.–21. 8. 2021
Sraz žabích obcí
Loňská pandemie nám umožnila 
uspořádat pouze Oslavy 560 let 
obce. Co se nám však nepodařilo, 
bylo uspořádání setkání Žabích 
obcí. Letos se to pokusíme naprav-
it. Přípravy na setkání Žabáků, jak 
se říká mezi účastníky, jsou letos 
již v plném proudu. 

Proto Vás už nyní srdečně zvu na 
hlavní program, který se usku-
teční v sobotu 21. 8. 2021 od cca 
14.00 hodin na Výletišti Visalaje.

Můžete se těšit například na kape-
ly FCM Radegast, Nagauč, Světlo, 
Verona, na Cirkus trochu jinak - 
Akrobatiko, na Klauny z Balónko-
va nebo žabosoutěž Žabeňská 7. 
O občerstvení se postará Restau-
race U Čápů, SDH Žabeň, TJ Sokol 
Žabeň nebo třeba pivovar Troll. 
Také Vás čeká bohatý doprovodný 
program pro děti i dospělé.

Hasičské hřište Nové Visalaje

Zakomisi
přinášíme . . .

Jistě se ptáte, zda je v činnosti Komise pro občanské záležitosti. Ano je, ale stále 
s omezeními dle vládních opatření, která se postupně rozvolňují a my můžeme 
konečně podnikat určité kroky směřující ke společenským a kulturním akcím.

Co se událo?

“Pořádat další kulturní 
a společenské akce 
v podzimním období jako 
jsou koncerty a divadelní 
představení máme v plánu, 
a připravujeme je, ale 
netušíme, co nám přinese 
další období vývoje coronavi-
ru a zda nebudou opět naříze-
na vládní opatření, proto 
nebudeme předbíhat, 
ale budeme doufat.”

Marcela Brožová
Předsedkyně KPOZ

Co nás čeká?
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Myšlenka setkání obcí plná zábavy, her, poznání nových 
přátel, nejen z Česka, ale i z okolních zemí, vznikla před 
devatenácti lety na nultém ročníku a napadla bohužel
již zesnulého zakladatele tohoto setkání pana Romana 
Daniše z obce Žabokliky u Žatce, která je součástí obce 
Nové Sedlo v Ústeckém kraji. 

Původní myšlenka nebyla s žabkami, ale s „kliky“ a již teh-
dy se zapojila do setkání naše partnerská obec Žabokreky. 
Na konci nultého ročníku setkání se zrodila myšlenka, 
chcete-li nápad, že se z tohoto setkání stane tradice. 

Odměnou pro zakladatele je vždy pokračování a předávání 
přátelství, která zde vznikají, nejen mladším genera-
cím. Jak si někteří pamětníci těchto setkání vzpomínají, 

tak se již dva páry na těchto setkáních daly dohromady. 
Jednomu to vydrželo až do dnešních dní, nejen že se vzali, 
ale dokonce rozšířili svou posádku o mladší generaci, tím 
chci říci o přírůstek do rodiny. A tak to má být. Setkat 
se, bavit se, spřátelit se, sdělovat si informace, předávat 
zkušenosti a navazovat vztahy nejen přátelské.

Tradice setkání se letos po roční pauze uskuteční a bude 
to již 18. ročník. Podruhé se toto setkání bude konat 
na severu Moravy v naší obci a budeme mít velkou čest hos-
tit všechny zástupce obcí, které nesou ve svém jméně nebo 
ve znaku „žabku“, jak zvolili na nultém ročníku zakladatelé.

Marcela Brožová
Předsedkyně KPOZ

Jak to celé vzniklo? 

Žabokliky, Žabovřesky, Žabonosy, 
Žabovřesky nad Ohří, Žabokreky, 

Žabokreky nad Nitrou, Żabia Wola, Žabeň
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Ani školka nezahálela
Pro děti, které v září nastoupí do 1. třídy platí povinné předškolní vzdělávání. 
U nás jsou to děti třídy Zajíčků. Proto v době uzavření všech mateřských škol 
z nařízení vlády jsme přešli k distanční výuce formou off -line.

Rodičům jsme zasílaly e-mailem týdenní plány 
s náměty práce pro dané téma - Jarní probuzení, 
Včeličky, Jarní květiny, Domácí zvířata, Velikonoce či 
Doprava. Děti pod dohledem rodičů vypracovávaly 
pracovní listy s počítáním, přiřazováním, labyrinty, 
spojováním teček a dokreslováním. Nezapomínaly ani 
na uvolňovací cviky rukou. Pracovní listy potom každé 
pondělí přinášely ke konzultaci do mateřské školy. 
S paní učitelkou Janou už jsme je netrpělivě vyhlížely, 
abychom si s nimi krátce popovídaly, vyzkoušely je-
jich paměť na básničkách a písničkách. Děti se nám 
pochlubily výrobkem, který doma zvládly vyrobit. 

Do soutěže SLUNÍČKO se nám sešla spousta nápa-
ditých a veselých sluníček, která nás moc zahřála 
u srdíčka. Toto období bylo velkou zkušeností pro 
všechny. Děkujeme všem rodičům, mnohdy celým 
rodinám, za to, že věnovaly svým dětem čas ke 
společnému učení a tvoření. Chápaly jsme hlášky 
„To jsou úkoly pro babičku, my jsme v práci“, „Doma 
si nemám s kým hrát, pořád s mamkou mě to už ne-
baví…“ a nakonec „Ještě že už se otevírá školka, bych se 
zbláznila. Obdivuji vaši práci“.

Zaškolu a školku
přinášíme . . .

Šárka Karásková
Učitelka Zajíčků
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Naši milí prvňáčci ...

Malý řemeslník
V měsíci červnu si pro předškoláky připravil Svět Techniky po domluvě 
s vedením obce projekt Malý řemeslník. Již podruhé se tak děti z naší školky 
mohly zúčastnit kurzu o pěti lekcích a pod vedením zkušených lektorů 
vyrobit zajímavé dřevěné výrobky a vzít si je domů. Děti se při tomto projek-
tu mohly seznámit s nářadím jako je pilka, vrtačka a další, vyzkoušet si, jak 
fungují některé fyzikální zákony, a na závěr kurzu si odnést Diplom Malého 
řemeslníka Světa Techniky. 

S rodiči si nachystejte:

• aktovku a pouzdro

• přezůvky s pevnou patou

• desky na sešity

• obaly: 5x velikost A4, 8x velikost A5

• oblečení do výtvarných činností

• tričko, tepláky, tenisky a obuv na hřiště

Máme pro Vás připravené:

• všechny výtvarné potřeby

• potřeby do pracovních činností

• ořezávátko

• tužky trojboké a guma

• sešity a pracovní sešity

• taška na cvičební úbor

0 1 / 2 1

... užijte si prázdniny plnými doušky. Načerpejte energii ze sluníčka, zažijte co nejvíc dobrodruž-
ství a v září se sejdeme v krásné nové třídě jen pro prvňáčky. Společně vyrazíme na dobrodružnou 
cestu získávání nových vědomostí, radostí i povinností. Svět školáků je plný zážitků, navážete 
nová přátelství, zažijete úspěchy i neúspěchy a naučíte se s nimi vyrovnávat. Čeká vás velká život-
ní změna a budeme tu pro vás, abychom ji společně zvládli.

Moc se na vás těšíme a přejeme si, abyste k nám do školy chodili  se stejnou radostí jako my a vaši 
starší spolužáci.

Kateřina Mannheimová
Ředitelka školy

16 14 2Nových dětí
v základní škole 

Nových dětí
v mateřské škole 

ZŠ a MŠ v číslech

Žáci opustili na 
konci roku 5. třídu
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Sledujte prosím webové 
a facebookové stránky knihovny.

Zaknihovnu
přinášíme . . .

Knihovna opět přístupná
Jsem ráda, že jsem mohla v pondělí 17. 5. ve škole předat dětem z první třídy Knížku pro prvňáčka z projektu 
“Už jsem čtenář”. Ve středu 19. 5. jsme si ve škole s dětmi z první a druhé třídy povídali o knize Hlava v hlavě. 
Do konce školního roku proběhly ve škole besedy i pro ostatní třídy. Od 27. 5. do 26. 8. 2021 je v knihovně 
k vidění výstava fotografi í Jolany a Tomáše Doležalových s názvem Barvy Islandu.

Markéta Bradáčová
Knihovnice

Za důchodce
přinášíme . . .

Po chmurném období, kdy nám chyběly veškeré společenské, 
kulturní a sportovní aktivity, ale hlavně přátelská setkání, se náš 
výbor klubu důchodců asi po 8 měsících nečinnosti opět sešel, 
aby naplánoval alespoň některé, již tradiční akce:

Libuše Jančíková
Za klub důchodců

16.6.2021
Smažení vaječiny

Letošní ročník smažení vaječiny 
byl spojen s výroční schůzí.

    15. 9. 2021 - Zájezd na Slezskou Hartu a prohlídka „Pradědovy 

galerie“ v Jiříkově u Rýmařova | Charitativní sbírka ošacení

  Tvarůžkové hody   Tvořivá dílna  

  Živý Betlém
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Tento rok naši činnost ovlivnil COVID 19. Ale 
ani ten nás nezastavil a snažili jsme se pro 
Vás i v těchto ztížených podmínkách připravit 
alespoň aktivity, které bylo možné absolvo-
vat i za daných podmínek. Tradiční Novoroční 
turnaj ve stolním tenise jsme museli oželet,
ale kdo chtěl se mohl zúčastnit sochařské výz-
vy a pak muscherského dvojboje. Obě aktivity 
byly závislé na sněhu, který nám letošní zima 
alespoň trochu dopřála. Pak se objevovaly 
další výzvy. Velký ohlas měla Rodinná pátrací 
akce s QR kódy.

Tradiční pochování basy a pálení čarodějnic 
jsme letos také museli oželet.

S novým elánem jsme se, jen co to bylo možné, 
vrhli na naplánované akce. První akcí pořáda-
nou naší jednotou byl Cyklozávod, který byl 
určen dopoledne závodníkům Slezského 
poháru amatérských cyklistů a odpoledne si 
mohli zazávodit i Žabeňáci.

Doufáme,  že situace bude lepší a uvidíme se 
s Vámi (nejen) na akcích pořádaných naší jed-
notou.

Aleš Severin
starosta TJ Sokol Žabeň

Chcete také podpořit výstavbu vagónu? Přispějte na transparentní účet: 2701870649/2010.

ZaSokoly
přinášíme . . .přinášíme . . .přinášíme přinášímepřinášímepřinášímepppppppp . . .. . .. . .. . .

Výstavba nového vagónu
Rada obce na své schůzi diskutovala se starostou Soko-
la panem Alešem Severinem a jednatelkou paní Janou 
Machálkovou a schválila Sokolům dar v maximální možné 
výši, který může  v kalendářním roce udělit. Darovaných 
20 000 Kč šlo na transparentní účet Sokolů jenž ho použi-
jí na zaplacení projekčních prací na novém vagónu.
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Členové jednotky společně s ostatními členy SDH 
pomáhali se zajištěním společenských akcí obce, 
kterých bohužel loni nebylo tolik, jak jsme byli zvyklí.

Jednotka se po celý rok scházela a prováděla údrž-
bu provozuschopnosti výjezdové techniky a budovy 
hasičské zbrojnice. Během roku probíhalo proškolování 
členů jednotky a řidičů, tentokrát ale nepravidelně
z důvodů vládních restrikcí.

Připomínáme občanům, že v případech ohrožení ne-
bezpečným hmyzem se mohou obrátit na naši jed-
notku, která je vybavena pro jeho likvidaci. V případě 
potřeby odchytu včelího roje máme k dispozici kon-
takt na včelaře, který jej provádí. Můžeme také pomo-
ci s čerpáním vody ze studní.

Výjezdová jednotka má v současné době 13 členů. V minulém roce ukončili členství v jednotce 
pánové Stanislav Včelka a Zdeněk Scheiter. Za jejich dlouholetou práci bych jim chtěl touto 
cestou poděkovat.

Zahasiče

Valdemar Nytra
JSDH Žabeň

Noví členové: ZdZdeneněkěk BBrorožž Karel Pinkas Marek Lukšík David Bednařík

Nově pořízeno motorové 
plovoucí čerpadlo o výkonu 
1100 l/min.

Co jsme zvládli v roce 2020? 

přinášíme . . .

Požár

Technická pomoc při pátrání po utonulém

Čerpání vody ze zatopených objektů

Likvidace nebezpečného hmyzu

2x

1x

2x

10x
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+
-

Mladí hasiči
Od září 2021 opět začne fungovat kroužek mladých 
hasičů, který má v naší obci již dlouholetou tradi-
ci. Bude probíhat každý čtvrtek od 16.00–17.30 
a vítány budou všechny děti od 6 do 15 let.

Jak to vypadá a na co se 
můžete těšit?
Hned na podzim se každoročně zúčastňujeme 
ZPV (Závod požárnické všestrannosti), následu-
je Hadrcovo – uzlová štafeta, která je spojena 
s návštěvou Polygonu. Také se účastníme štafety 
CTIF, která je součástí jarního kola hry Plamen.

Děti se v kroužku připravují na odborné zkoušky, 
kdy plní odznaky odbornosti od preventisty, stroj-
níka, kronikáře, cvičitele až po velitele.

Věnujeme se i jiným činnostem např. pečení 
perníčků, spaní na hasičárně, výroba drobných 
dárečků ke dni matek, na Velikonoce a Vánoce.

Těšíme se na Vás! 
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Velmi děkujeme našim dobrovolným 
hasičům za jejich ochotu pomáhat občanům 
postiženým tornádem. Ani chvíli neváhali
a rovnou odjeli na jižní Moravu ...

Martina a Saša
Hasičky

Zveme Vás na tradiční akci

Hasičský běh pro zdraví

Od dětí až po dospělé. 
Přijďte si zasportovat!5. 9. 2021
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„Hoši, děkujeme”
Obec Žabeň



Jak mohou „Nevčelaři“
pomoci našim včelám?

Albert Einstein prý jednou prohlásil: Vymřou-li včely, 
budou lidstvu zbývat tak čtyři roky, než je postihne to 
samé. Až třetina lidské potravy na světě je závislá na 
opylení hmyzem. Především včelami. Studie zároveň 
uvádějí, že až osmdesát procent hmyzu vymizelo 
z krajiny za posledních několik desetiletí. A nejhůř 
jsou na tom mezi jinými právě včely. 

Česko, potažmo Evropa, proto přichází s různými 
programy, které mají podpořit život v krajině a po-
moci tak mimo jiné i včelám. 

V tuzemsku jsou k tomu v nabídce dva dotační pro-
gramy. Jde o to, že zemědělec vyčlení část půdy 
k pěstování rostlin, jež napomáhají biodiverzitě. 
Jen za minulý rok vzniklo území nabízející včelám 
hostinu o rozloze v úhrnu bezmála dva tisíce hektarů.

Kupříkladu máme program medonosný úhor, kdy 
zemědělec vyčlení z orné půdy kus na pěstování plodin 
v ekologickém zájmu. Program se spustil v roce 2018 
a je jednou z variant, jak může farmář rozdělit pole, na 
kterém je pěstována monokultura. Od roku 2019 to 
přitom udělat bude muset, jen jednu plodinu půjde 
pěstovat na ploše o výměře nejvýš třicet hektarů. 

Dotaci na medonosný úhor zemědělec získá 
v případě, že monokulturu přeruší pásem, na kterém 
zaseje rostliny bohaté na pyl. Ty jsou jasně specifi ko-
vané a patří mezi ně například hořčice, jitrocel, řeři-
cha či svazenka. Hospodář musí využít nejméně tři 
druhy, přičemž ani jeden by neměl ostatní „válco-
vat“. Pravidlo předepisuje, že jedna plodina nesmí 
překročit osmdesát procent. 

Toto je výňatek z našeho časopisu „Včelařství“ 
– odborného časopisu určeného pouze členům 
včelařských spolků ČSV. 

Zavčelaře
přinášíme . . .
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Chcete pomoci včelám prostřednictvím Vaší 
zahrady, i když nevčelaříte?

Pokud Vás tento článek zaujal, rádi pro Vás napíšeme 
další články s hmyzí problematikou. 

Váš spolek včelařů Žabně, Paskova a Řepišť
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V případě zalétnutí roje včel na Vaši zahradu nebo dům, volejte žabeňské hasiče 
nebo na Obecní úřad v Žabni s tím, ať Vám dají kontakt na včelaře. Obecní úřad 
i hasiči mají na jednotlivé funkcionáře spolku včelařů kontakt. Roj Vám poté přij-
de sejmout včelař a můžete se od něj o včelách dozvědět i další zajímavé věci.

Nepoužívejte insekticidy, 
pesticidy, herbicidy a fungicidy 
v době květu rostlin a když už, 
tak pouze ve večerních hodinách 
cca po 19.00 nebo později. Uplatněte 
veškeré postřiky před květem 
nebo až po odkvětu rostliny. 

Pěstujte na zahradě rostliny 
uvedené v článku (hořčice, jitrocel, 
řeřicha či svazenka) v množství, 
které je snesitelné pro údržbu. 
Dbejte na to, abyste vysazením 
nevytlačili ze zahrady to, co tam 
potřebujete.

Umístěte v zákoutích zahrady 
provrtané kusy polen dřeva, 
pomůžete tak např. střevlíkům, 
kteří likvidují slimáky nebo 
včelám samotářkám, které nemají 
žihadla a nežijí ve společenstvích. 
Svazky klestí jsou vhodné pro 
úkryt nebo hnízdo pavouků, 
kteří chytají komáry a mouchy. 

Nevyhazujte do domovního 
odpadu ulepené nádoby 
od medu, cukrů nebo sladkostí. 
Včely medonosné to zvláště 
na podzim velice láká, protože 
v přírodě už nemají dostatek 
nektaru z rostlin. Tímto způsobem 
mohou roznášet bakterie a viry
do úlů a hromadně uhynout. 
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Dort jako od babičky
Pečete rádi? Zkuste si upéct lehký letní dort podle receptu Zuzky Veselé. 

RECEPT

10 porcí 25-30 min 170–180°CSladký recept

Suroviny na korpus:

6 ks VAJÍČEK

18 dkg MLETÉHO CUKRU

18 dkg HRUBÉ MOUKY

¾ lžičky KYPŘÍCÍHO PRÁŠKU

Lehký letní krém: 

2 kelímky SMETANY KE ŠLEHÁNÍ 

(minimálně 31 %)

1 kelímek MASCARPONE

2 sáčky ZTUŽOVAČE ŠLEHAČKY

Postup: Do misek si oddělíme žloutky a bílky. Žloutky 
s cukrem vyšleháme do pěny, poté přidáme tuhý sníh 
vyšlehaný z bílků. Mouku smícháme s práškem do pečiva 
a pomalu vmícháme do těsta. Nalijeme do vymazané a vy-
sypané formy (okraje formy moc nesypat – korpus je poté 
nerovný). Pečeme na 170–180°C přibližně 25–30 minut, 
vyzkoušíme špejlí (raději necháme déle, aby byl korpus 
pořádně upečený i uprostřed). Korpus necháme pořádně 
vychladnout.

Postup krému: Smetanu ke šlehání vylijeme do misky 
a do ní nasypeme ztužovače, poté ručním mixérem vyšle-
háme tuhou šlehačku. Ručně smícháme s mascarpone – 
kdo má rád sladší, může přidat trošku mletého cukru.

Pokud máme vše připraveno, korpus rozřízneme natřeme 
krémem a rozprostřeme na něj kousky ovoce (borůvky, 
maliny, jahody). Krém namažeme i na kraje a vrch dortu, 
dozdobíme ovocem, můžeme přidat i mátu.

Jakmile je dort hotový, nechte jej v lednici ztuhnout. 

Místo klasického dortu lze z těsta upéct také minidortíky 
různých tvarů jako jsou na fotografi ích.

Pokud chcete tmavou variantu, přidejte trochu kakaa.

Podařilo se Vám upéct?
Zašlete nám fotografi i Vašeho díla 
na zabenak@email.cz.


